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A Magyar Távirati Iroda je­
lenti:

A május 4-én az ország fővá­
rosa ellen végrehajtott újabb ter- 
rorjellegű angolszász zavaró tá- 
'madás során károk keletkeztek a 
főváros északkeleti negyedében. 
Az ellenség gyujtóhasábokat, 
több rombolóbombát és néhány 
aknabombát dobott. Károk lakó­
negyedekben, főleg ff a kistisztvi­
selők és munkások családi házai­
ban keletkeztek. Mindezek, mind 
pedig a Belváros területére esett 
bombák rombolásai távol feksze­
nek minden katonai és ipari jel­
legé célponttól.

A lakóházak légoltalmi őrsé­
gei ismét bátran szembe szálltak 
‘a gyujtóbo-mbákkál és az azok 
nyomán fellépő tüzekkel. Ijgy 
csak jelentéktelen . tűzkárok ke­
letkeztek. Az önvédelem, tehát 
ismét kitűnően vizsgázott és be­

bizonyította azt, hogy azonnali 
beavatkozással a gyujtóbombák- 
tól keletkezeti tüzek elolthatok. 
Ezeknél a tűzoltásoknál és a ká­
rok elhárításánál a légoltalmi őr­
ségek mindenütt igen nagy 
hasznát vették a magukkészitette 
védöszemiwe ge knek.

Dícsérőleg kell megemlíteni, 
az összetartozás érzésének meg­
nyilvánulását, amely a házak 
kölcsönös segélynyújtásában ju­
to tt kifejezésre. Ott, ahol a 
házak lakosainak erejét a kelet­
kező tűz meghaladta, a szomszé­
dos házak és házcsoportok siet­
tek segítségükre és ezzel biztosí­
to tták a feltétlen eredményt. A 
tűzoltásban és a mentésben a 
hatósági légoltalmi szervezeten 
'kívül résztvett a honvédség 
egyik különleges alakulata is.

Ez a támadás ismételten be­
bizonyította azt is, hogy az óvó­

helyek feltétlenül védenek. Mind 
az aknabombák, mind pedig a 
rombolóbombák által sú jtott vi­
dékeken nemcsak a nagy házak 
pincéi, hanem a földszintes, egy­
emeletes házak pincéiben létesí­
tett óvóhelyek és az árokóvó­
helyek is teljes biztonsággal véd­
ték meg az ott tartózkodók éle­
tét. A házak vékonyabb falait a 
repeszdarabok átütötték, a lég- 
'nyymús, vagy a rombolás a la­
kások berendezéseit összetörte, 
azonban még a telitalálatot ka­
pott kisebb épületek pincéiben 
épített óvóhelyeken tartózkodók 
sem sérültek meg. Az egy-két 
halott és Csekélyszámú könnyen 
sérült is csak azt bizonyította, 
hogy a nagy hétfői első táma­
dás óta a lakosság belátta, hogy 
az óvóhelyeken kereshet egyedül 
menedéket légitámadás idején.
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A péntekdélutáni érákban a 
felhők mögül időnkint kitekintő 
nap sűrű porfelhőt világít meg 
a szálloda előtt, amelyet légi­
bomba talált pénteken haj­
nalba. A lezárt utcarész tor­
kolatában százakra menő tömeg 
gyűlt össze, férfiak és nők, gyer­
mekek és öregek nézik a romok 
közt dolgozó mentőosztagokat.
Izgatott morajlásuk, a sok, han- \ % időzíte tt bom bá k -moblxHPását--
gos megjegyzés pontos képet ad 
arról a felháborodásról, amellyel 
a főváros közönsége fogadta az 
oktalan pusztítást.

A szálloda új szárnyának két 
felső emeletét átütötte a bomba, 
a robbanás ereje száz és száz­
méteres körzetben ablaküvegek 
törmelékeivel hintette be az utcát. 
A becsapódás pillanatában két 
személyautó állt a ház előtt, a

lezuhant törmelék az üres ko­
csira zuhant. Amikor a mentő- 
osiztagok kiásták az autót a ro­
mok alól, alig húsz centiméter 
magas, a felismerhetetlenségig 
összelapult ócskavashalmaz kerül 
napvilágra.

Időnként tompa dörrenések 
riasztják meg a mentés munká­
ját figyelő közönséget. Sokan

lik hallani, de hamarosan kiderül, 
hogy csak a mentőosztagok rob­
bantják a leszakadással fenye­
gető homlokzat részeit.

Az eddigi terrortámadások a 
főváros külső negyedeit érték, a 
Belváros lakóinak jelentékeny 
része még nem is látta azt a ké­
pet, amelyet magyar családok 
otthonai mutatnak az angolszász 
terrortámadás pusztítása után.

V égig a bom bázott vá rosrészek en
A mentési munkákat figyelő 

k&eünség köréből kisebb csoport 
válik ki, valaki a’csoport élére 
áll. Szakértőnek mondják az i) 
letőt a légitámadással összefüg­
gő ügyekben, a szakértelmét így 
pillanatnyilag nem lehet ellen­
őrizni, a komor lelkiállapotban 
levő, sötéttekintetű érdeklődők 
azonban minden ellenmondás nél 
kül elfogadják vezetőjüknek. 
Megindulnak a bombázott város­
részek felé, mint ahogy régebben 
az idegenek indultak meg a vá­
ros megtekintésére idegenveze­
tőkkel az élükön. Az Esti Újság 
munkatársa csatlakozik a cso­
porthoz és elindulunk a közeli tér 
felé.

Még nem látni a bomba nyo­
mát, de már bokáig érő üvegcse­
répben gázolunk. Körülöttünk 
üvegtábla nélkül, foghíjasán ásí­
tó ablakok, de a mögöttük lévő 
lakásokban, a kellemes tavasz
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a gyógysaerésfceti, droguéria, 
festék és háztartási szakmában,

Ajánlatok ..Fix es jutalék" je l­
igére a ku.dő'oa küldendők.

levegőben zavartalanul folyik to­
vább az élet. Néhol fehér bóbitás 
szobalány teríti az asztalt, idébb 
porrongyot ráznak ki az ablakon 
és szemben egy nagy bérházban 
az utcáról is látszik, ahogy a hi­
vatalnokok íróasztalaik mellett 
dolgoznak.

A bomba az egyik sarokházba 
csapott be és felszakítva hom­
lokzatát, hatalmas rést ütött a 
falon. A földseinten a Belváros 
egyik legrégibb vendéglője is 
összetört ablakokkal, törmelékek­
kel körülvett bejárattal, elgör­
bült vasrolókkal mutatja a tá­
madás-emlékeit, de bent már fo­

lyik az élet. Talán soha nem mér­
tek ki annyi italt a törmelékek- 
től piszkos, po‘os vendéglőben, 
mint ma délelőtt.

Mellékutcába fordulunk be. A 
negyedik vagy ötödik ház falába 
mintha 'óriási fejsze hasított 
volna bele, a törmelékek fölött 
a résen keresztül békés családi 
otthonok összeomlott szobáit lát- 

éit - Von' zárva,' ■ 
senkit sem engednék a közeibe, 
mert lehet, hogy időzített bom­
bák vaunak még valahol, vagy 
m.entés közben nagyobb darab 
törmelékek hullanak az utcára. 
Pár házzal odébb a betörtiivegű 
ablakok alatt egy összegörbült 
vasroló fölött cégtábla lóg, dom­
ború betűkkel: Ci—ész. A „p‘s 

"betűt elvitte a légnyomás.
A forgalom sehol sem áll már. 

A helyeníkint keletkezett kisebb 
zavaróikat gyorsan kijavították 
és a főváros vérkeringése, az 
élet zavartalanul megy tovább. 
Még mindeld a bomb^támadás­
ról beszél, este az összegyűlt csa­
ládok megdöbbenve mondják el 
egymásnak a látottakat, de mun­
káját mindenki percnyi megsza­
kítás nélkül végzi el. A veszély­
ben kiforrott fegyelem, a köte­
lességteljesítés és az egymáson 
való segíteniakarás, a nagysze­
rűen megszervezett és most már 
kellő tapasztalatokkal rendel­
kező elhárítás és mentőszolgá­
lat érdeme, hogy ez az ember­
telen terrortámadás sokkal ke­
vesebb kárt okozott, mint az ed­
digiek.

BORBÉLY LÁSZLÓ
r • 4 '
Éjszaka is fennakadás n élk ü l 

fo ly ik  a tatarozás a bombázott 
házaknál

A környék már mélyen alszik, 
csak a lapátok halk, kaparó nesze 
szüremlik be az üvegnélküli ab­
lakkeretek mögé. Az utcában há­
rom teherautó áll, a bombatalá­
latot kapott házak romjain még 
munkássereg dolgozik, majd hu­
szonnégy órával a támadás után, 
az egyre feketébb éjszakában. A 
kíváncsiskodók tömege már pi­
henni tért, az első gépkocsi mo­
torját beindítja a vezető, indul­
nak, hajnalig megtesznek még 
jónéhány fordulót.

A lépcsőház, ahová először be­
látogatunk, aránylag . sértetlen 
maradt. A lakók névjegyzéke 
ugyan leszakadt, a tejfehér lám­
pabura helyét is csak sejteni le­
het, de a házmesterlakás felől

A homloka redős, de keze bizto­
san, határozottan fogja a ceru­
zát.

A házmesternének eszébe jut, 
hogy még senki sem szedte osz- 
sze a házban a szemetet, min­
denki csak a nagyjára gondolt, 
a törmelékek, a romok eltakarí­
tására, körbejár gyorsan az 
emeleteken, aztán megnyugodva 
újságolja:

—  Lefeküdtek már mindenütt. 
Aludni akarnak, kipihenik az iz­
galmakat . . .

A külvárosi villamosmegálló­
nál négyen vagy öten álldogál­
nak, egy fejkendős, asszony, 
meg férfiak, az elmúlt éjszakát 
elevenítik, fel.

— Csak az óvóhelyen biztos 
— jelenti ki egy sofőrsapkás 
férfi és a többiek bólogatnak.

Az egyik ház kapujából csak 
szilánkok maradtak. Tíz óra kö­
zeleg és a házmester kiáll az 
épület elé, mintha ma este is be 
kellene csuknia a kaput, aztán 
elmúlik tíz, beszélgetünk csen­
desen és csak. áll, vár, nem 
megy be lefeküdni, elmeséli, 
hogy az egyik lakó, akinek illat-

most jön a villanyszerelő a vicé­
vel és zseblámpánál kezdenek dol­
gozni, a világítást még ma este 
helyre akarják állítani. Nappal 
nem értek erre rá, más dolguk 
volt. *

A házfelügyelő lakásában a 
konyhaasztalnál gyűrött, fehér­
köpenyes, porosarcú férfi gör­
nyed papírdarabok és könyvek 
fölé; a házbeli fűszeres. Üzleté­
nek elülső részét, a kirakatot és 
a kasszát teljesen eltűntette a 
bombatámadás, de már délelőtt 
kiszolgált, a helyiséget úgy- 
ahogy rendbehozta, igyekezett 
ellátni vevőit, - még árut is ren­
delt — most pedig számol. Mi 
maradt, mi pusztult el, egyenle­
get csinál, újrakezdi az egészet.

szerüzlete a házban tönkrement
és jelenleg katonai szolgálatot 
tel jesít, már haza is jött, két nét 
szabadságot kapott. Gyorsan 
megy most az ilyesmi, semmn 
bürokrácia, az elöljáróságról te­
lefonáltak a parawsnokságának 
és félóra múlva megérkezett.

A nagyszálló éjsza­
kai portását is meglátogatjuk, a 
szomszédos épület telitalálatot 
kapott, ott még most is folyik az 
eltakarító munka.

-— Egy centiméteren mulatt, 
—- mondja egészen halkan az éj­
szakai portás, pedig rajtunk kí­
vül úgysincs ott seniki — egy 
centiméteren . . . Mit tetszik 
szólni, ki hitte volna, hogy ránk 
is sor kerül, itt a Belvárosban?

Nem szólok semmit, erre a 
kulcstartó táblára mutat, amely 
jóformán teljesen üres.

— Mindenki lefeküdt már jó­
formán — és kis sóhajtással te­

szi hozzá: — ilyen józanak még 
sosem voltunk . . .

Kintről tompa dobbanás hal­
latszik, most csákányozták le az 
eddig ég és föld között lebegő 
erkélyt.

Súlyos közlekedési halesel 
a Lánchídon

Pénteken este 10 óra tájban 
súlyos közlekedési szerencsétlen­
ség történt a Lánchídon. A híd 
közepe táján egy magánautó és 
egy taxi egymásba futották. 

A magánautóban Gianona 
Ottó és Erdős Gyula posta- 

igazgatók, '
Schadel Ottó, a Felten-gyár 
igazgatója és Kocka László mű­
szaki igazgató foglaltak helyet, 
a taxiban pedig egy középkorú 
úr és egy hölgy ültek.

A híd közepén teljesített szol­
gálatot Havai Géza rendőr, aki 
fel akarta venni a sérültek sze­
mélyi adatait, amikor az AD 481 
számú személykocsi közeledett 
Pest felől, Della Donna Albin 27 
éves magán tisztviselő vezetésé­
vel.

A személygépkocsi vezetője 
nem vette e zre, hogy a híd 
közepén áll a. rendőr, az 
utolsó pillanatban le akarta 
fékezni a kocsit, de már nem 

• sikerült.
Barai Géza rendőr az. autó ke­
rekei alá került, mind a két lába 
eltörött, azonkívül agyrázkódást 
is szenvedett. A mentők két 
autóval vonultak ki a baleset 
színhelyére. A magánautó uta­
sait az Uj Szent János-kórházba 
vitték zúzott sérülésekkel és 
könnyebb agyrázkódással.A rend­
őr. akinek az állapota 'palameny- 
nyi sérült között a legsúlyosabb, 
a Gömbös Gyula-úti helyőrségi 
kórházba vitték. A súlyos sz®-.

lat megindult.

Gyógyíthatatlan ideghaia miatt agyonlőtte fe le ség e t, maid fel­akasztotta m a g it egy  nyugalmaiéittisztv ise lő
Az Olasz-fasor 13—15. számú 

bérpalota III. emelet 3. számú 
lakásában tegnap este gyilkosság 
és öngyilkosság történt. A ház 
egyik háromszobás lakásban la­
kott évek hosszú sora óta dr. 
Illés Imre 76 esztendős nyugal­
mazott állami tisztviselő felesé-/ 
gével, akivel a legharmonikusabb 
házaséletet élte. Az utóbbi idő­
ben a férj sokat betegeskedett, 
idegbaj tünetei mutatkoztak 
rajta. Felesége is beteg volt és 

a házaspár többször jelen­
tette ki ismerősök előtt, 
hogy nincs célja a további 

életnek.
Tegnap este 8 óra tájban a szom­
szédok két revolverdörrenésre 
lettek figyelmesek. Felhívták a 
házfelügyelőt, aki csak lakatos

segítségével tudta felnyitni a la­
kást, ahol megdöbbentő látvány 
tárult eléjük. A hálószobában a 
földön fekve, átlőtt halántékkal, 
holtan találták dr. Illés Imre fe­
leségét. A golyó a jobb halánté­
kon át fúródott fejébe és hátul a 
keresni kezdték dr. Illést, akire 
a fürdőszobában találtak rá.

A nyugdíjas tisztviselő, aki
agyonlőtte feleségét, egy 

szegre felakasztotta magát.
Öt is holtan találták. Búcsúlevél 
maradt hátga a rendőrséghez 
címezve. Ebben a levélben dr. Il­
lés Imre azt írja, hogy feleségé­
vel közös öngyilkosságra hatá­
rozták el magukat. Gyógyítha­
tatlan betegségükkel magyaráz­
zák meg az öngyilkosságot.
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SS áruosziólfunk 6 lehetoség- 
hes képest «Ms rcsfelárra! és 
cr legeiosékenvebb kissolgá» 
lássa! varfa igen tiszteli Vevő- 
kösenségünkeL A  közeledő 
pünkösdi ünnepekre kirakata­
ink tájékozást nyújtanak vá­
lasztékunkról.


